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1  ΕΑΝ ΛΑΛΩ ΤΑΣ ΓΛΩΣΣΑΣ  
ΤΩΝ ΑΝΘΡΩΠΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΑΓΓΕΛΩΝ,  
ΑΓΑΠΗΝ ΔΕ ΜΗ ΕΧΩ,  
ΕΓΕΙΝΑ ΧΑΛΚΟΣ ΗΧΩΝ  
Η ΚΥΜΒΑΛΟΝ ΑΛΑΛΑΖΟΝ. 
 
2  ΚΑΙ ΕΑΝ ΕΧΩ ΠΡΟΦΗΤΕΙΑΝ  
ΚΑΙ ΕΞΕΥΡΩ ΠΑΝΤΑ ΤΑ ΜΥΣΤΗΡΙΑ,  
ΚΑΙ ΠΑΣΑΝ ΤΗΝ ΓΝΩΣΙΝ,  
ΚΑΙ ΕΑΝ ΕΧΩ ΠΑΣΑΝ ΤΗΝ ΠΙΣΤΙΝ  
ΩΣΤΕ ΝΑ ΜΕΤΑΤΟΠΙΖΩ ΟΡΗ,  
ΑΓΑΠΗΝ ΔΕ ΜΗ ΕΧΩ,  
ΕΙΜΑΙ ΟΥΔΕΝ. 
 

3  ΚΑΙ ΕΑΝ ΠΑΝΤΑ ΤΑ ΥΠΑΡΧΟΝΤΑ ΜΟΥ ΔΙΑΝΕΙΜΩ ,  
ΚΑΙ ΕΑΝ ΠΑΡΑΔΩΣΩ ΤΟ ΣΩΜΑ ΜΟΥ ΔΙΑ ΝΑ ΚΑΥΘΩ ,  
ΑΓΑΠΗΝ ΔΕ ΜΗ ΕΧΩ, ΟΥΔΕΝ ΩΦΕΛΟΥΜΑΙ. 
 
4  Η ΑΓΑΠΗ ΜΑΚΡΟΘΥΜΕΙ, ΑΓΑΘΟΠΟΙΕΙ,  
Η ΑΓΑΠΗ ΔΕΝ ΦΘΟΝΕΙ, Η ΑΓΑΠΗ ΔΕΝ ΑΥΘΑΔΙΑΖΕΙ, ΔΕΝ ΕΠΑΙΡΕΤΑΙ. 
 
5  ΔΕΝ ΑΣΧΗΜΟΝΕΙ, ΔΕΝ ΖΗΤΕΙ ΤΑ ΕΑΥΤΗΣ,  
ΔΕΝ ΠΑΡΟΞΥΝΕΤΑΙ, ΔΕΝ ΔΙΑΛΟΓΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΚΑΚΟΝ. 
 
6  ΔΕΝ ΧΑΙΡΕΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΔΙΚΙΑΝ, ΣΥΓΧΑΙΡΕΙ ΔΕ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑΝ. 
 
7  ΠΑΝΤΑ ΑΝΕΧΕΤΑΙ, ΠΑΝΤΑ ΠΙΣΤΕΥΕΙ,  
ΠΑΝΤΑ ΕΛΠΙΖΕΙ, ΠΑΝΤΑ ΥΠΟΜΕΝΕΙ. 
 
8  Η ΑΓΑΠΗ ΟΥΔΕΠΟΤΕ ΕΚΠΙΠΤΕΙ ΤΑ ΑΛΛΑ  
ΟΜΩΣ ΕΙΤΕ ΠΡΟΦΗΤΕΙΑΙ ΕΙΝΑΙ ΘΕΛΟΥΣΙ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗ  
ΕΙΤΕ ΓΛΩΣΣΑΙ ΘΕΛΟΥΣΙ ΠΑΥΣΕΙ,  
ΕΙΤΕ ΓΝΩΣΙΣ ΘΕΛΕΙ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗ. 
 
9  ΔΙΟΤΙ ΚΑΤΑ ΜΕΡΟΣ ΓΙΝΩΣΚΟΜΕΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑ ΜΕΡΟΣ ΠΡΟΦΗΤΕΥΟΜΕΝ . 
 
10  ΟΤΑΝ ΟΜΩΣ ΕΛΘΗ ΤΟ ΤΕΛΕΙΟΝ ΤΟΤΕ ΤΟ ΚΑΤΑ ΜΕΡΟΣ ΘΕΛΕΙ ΚΑΤΑΡΓΗΘΗ. 
 
11  ΟΤΕ ΗΜΗΝ ΝΗΠΙΟΣ ΩΣ ΝΗΠΙΟΣ ΕΛΑΛΟΥΝ ,  
ΩΣ ΝΗΠΙΟΣ ΕΦΡΟΝΟΥΝ, ΩΣ ΝΗΠΙΟΣ ΕΣΥΛΛΟΓΙΖΟΜΗΝ,  
ΟΤΕ ΟΜΩΣ ΕΓΕΙΝΑ ΑΝΗΡ ΚΑΤΗΡΓΗΣΑ ΤΑ ΤΟΥ ΝΗΠΙΟΥ. 
 
12  ΔΙΟΤΙ ΤΩΡΑ ΒΛΕΠΟΜΕΝ ΔΙΑ ΚΑΤΟΠΤΡΟΥ ΑΙΝΙΓΜΑΤΩΔΩΣ  
ΤΟΤΕ ΔΕ ΠΡΟΣΩΠΟΝ ΠΡΟΣ ΠΡΟΣΩΠΟΝ  
ΤΩΡΑ ΓΝΩΡΙΖΩ ΚΑΤΑ ΜΕΡΟΣ  
ΤΟΤΕ ΔΕ ΘΕΛΩ ΓΝΩΡΙΣΕΙ ΚΑΘΩΣ ΚΑΙ ΕΓΝΩΡΙΣΘΗΝ . 
 
13  ΤΩΡΑ ΔΕ ΜΕΝΕΙ ΠΙΣΤΙΣ, ΕΛΠΙΣ, ΑΓΑΠΗ,  
ΤΑ ΤΡΙΑ ΤΑΥΤΑ ΜΕΓΑΛΗΤΕΡΑ ΔΕ ΤΟΥΤΩΝ  
ΕΙΝΑΙ Η ΑΓΑΠΗ. 
 
 
 



 

 

Αν ξέρω να μιλώ όλες τις γλώσσες των ανθρώπων και των αγγέλων, αλλά δεν έχω 
αγάπη, τότε έγινα σαν ένας άψυχος χαλκός που βουίζει ή σαν κύμβαλο που 
ξεκουφαίνει με τους κρότους του.  

Και αν έχω το χάρισμα να προφητεύω και γνωρίζω όλα τα μυστήρια και όλη τη 
γνώση, και αν έχω όλη την πίστη, ώστε να μετακινώ με τη δύναμη της ακόμη και τα 
βουνά, αλλά δεν έχω αγάπη, τότε δεν είμαι τίποτε απολύτως.  

Και αν πουλήσω όλη την περιουσία μου για να χορτάσω με ψωμί όλους τους 
φτωχούς, και αv παραδώσω το σώμα μου για να καεί, αλλά αγάπη δεν έχω, τότε σε 
τίποτε δεν ωφελούμαι.  

Η αγάπη είναι μακρόθυμη, είναι ευεργετική και ωφέλιμη, η αγάπη δε ζηλεύει, η 
αγάπη δεν καυχιέται, δεν είναι περήφανη, δεν κάνει ασχήμιες, δε ζητεί το 
συμφέρον της, δεν ερεθίζεται, δε σκέφτεται το κακό για τους άλλους, δε χαίρεται 
όταν βλέπει την αδικία, αλλά συγχαίρει, όταν επικρατεί η αλήθεια. 

 Όλα τα ανέχεται, όλα τα πιστεύει, όλα τα ελπίζει, όλα τα υπομένει. 

Η αγάπη ποτέ δεν ξεπέφτει  

Αν υπάρχουν ακόμα προφητείες, θα έλθει μια μέρα που και αυτές θα καταργηθούν, 
αν υπάρχουν χαρίσματα γλωσσών και αυτά θα σταματήσουν, αν υπάρχει γνώση 
και αυτή θα καταργηθεί. 

 Γιατί τώρα έχουμε μερική και όχι τέλεια γνώση και προφητεία· όταν όμως έλθει το 
τέλειο, τότε το μερικό θα καταργηθεί.  

Όταν ήμουν νήπιο, μιλούσα ως νήπιο, σκεφτόμουν ως νήπιο, έκρινα ως νήπιο.  

Όταν έγινα άνδρας, κατάργησα τη συμπεριφορά του νηπίου.  

Τώρα βλέπουμε σαν σε καθρέπτη και μάλιστα θαμπά, τότε όμως θα βλέπουμε το 
ένα πρόσωπο το άλλο πρόσωπο. 

 Τώρα γνωρίζω μόνο ένα μέρος από την αλήθεια, αλλά τότε θα έχω πλήρη γνώση, 
όπως ακριβώς γνωρίζει και εμένα ο Θεός.  

Ώστε τώρα μας απομένουν τρία πράγματα: η πίστη, η ελπίδα και η αγάπη. Πιο 
μεγάλη όμως από αυτά είναι η αγάπη.  

 
 


